




















Complejo opuesto, conjugada



• REPRESENTACIÓN GRÁFICA.

El punto que representa a un número complejo se llama “afijo”. 
Si unimos el origen con el afijo, tenemos el vector 
representante de un número complejo.
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Ejemplo

3 (-2 – 4i) +  (5/2 + 3i)= (-6 -12i) + (5/2 + 3i) 

=-12/2 – 12i + 5/2 + 3i

=-7/2 -9i
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PRODUCTO DE  COMPLEJOS

𝟒 + 𝟓𝒊 . (𝟑 + 𝟐𝒊) = 12 +8𝑖 +15𝑖 +10𝑖2 = 2+23𝑖 ⇒ (𝟐 + 𝟐𝟑𝒊)

𝑬𝒋𝒎. 𝐷𝑎𝑑𝑜𝑠: 𝑍1 = 2 + 3𝑖 ; 𝑍2 = −2 + 2𝑖 ; 𝑍3 = (−3 − 4𝑖)

Hallar: (𝒁𝟑−𝟑𝒁𝟐)(𝒁𝟏 + 𝟐𝒁𝟑). 𝒁𝟐

−𝟑 − 𝟒𝒊 (−𝟐 + 𝟐𝒊)= 𝟑 − 𝟏𝟎𝒊

𝟐 + 𝟑𝒊 (−𝟑 − 𝟒𝒊)= −𝟒 − 𝟓𝒊

= (−𝟏𝟐+𝟒𝟎𝒊−𝟏𝟓𝒊 +𝟓𝟎𝒊𝟐) = (−𝟔𝟐 + 𝟐𝟓𝒊)

(−𝟐 + 𝟐𝒊)= (𝟏𝟐𝟒−𝟓𝟎𝒊 −𝟏𝟐𝟒𝒊 +𝟓𝟎𝒊𝟐)= 𝟕𝟒 −𝟏𝟕𝟒𝒊

−3

+2

= (𝟑 − 𝟏𝟎𝒊)(−𝟒 − 𝟓𝒊)

= (−𝟔𝟐 + 𝟐𝟓𝒊)

𝑬𝒋𝒎.





DIVISIÓN  DE  COMPLEJOS

𝑹𝒆𝒄𝒖𝒆𝒓𝒅𝒆: 𝑫𝒂𝒅𝒐 𝒆𝒍 𝒄𝒐𝒎𝒑𝒍𝒆𝒋𝒐: 𝒁𝟏 = 𝟏 + 𝒊

𝑳𝒂 𝒄𝒐𝒏𝒋𝒖𝒈𝒂𝒅𝒂 𝒔𝒆 𝒅𝒆𝒏𝒐𝒕𝒂: 𝒁𝟏 = 𝟏 − 𝒊

𝑹𝒆𝒔𝒐𝒍𝒗𝒆𝒓:

𝟐 + 𝟑𝒊

𝟏 + 𝒊
.
𝟏 − 𝒊

𝟏 − 𝒊
=

𝟐−𝟐𝒊 +𝟑𝒊−𝟑𝒊𝟐

𝟏 −𝒊 +𝒊 −𝒊𝟐
=

𝟓 + 𝒊

𝟐
=
𝟓

𝟐
+
𝒊

𝟐

𝟑 + 𝟓𝒊

𝟐 − 𝟔𝒊
.
𝟐 + 𝟔𝒊

𝟐 + 𝟔𝒊
=

𝟔 +𝟏𝟖𝒊 +𝟏𝟎𝒊+𝟑𝟎𝒊𝟐

𝟒 −3𝟔𝒊𝟐
=

−𝟐𝟒 + 𝟐𝟖𝒊

𝟒𝟎
= −

𝟐𝟒

𝟒𝟎
+
𝟐𝟖𝒊

𝟒𝟎

Diferencia de 
Cuadrados 𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = (𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃)











1. Sea 𝑍1 = (2,3𝑖);  𝑍2 = 3 − 2𝑖 ; 𝑍3 = 𝑖 Hallar: 𝑍2 − 3𝑍1 +

3𝑍3 − −4 + 𝑖3

2. Sea 𝑍1 = −1 − 2𝑖 ; 𝑍2 = 3 − 𝑖 ; 𝑍3 = 2 Hallar: (𝑍3 −
2𝑍1)(2𝑍2 + 𝑍1)

3. Sea   𝑍1: (2, 𝑖);   𝑍2: 1,2𝑖 ; 𝑍3: (1, −𝑖) Hallar: [
𝑍2

𝑍3−𝑖
+

𝑍1

𝑍2
]𝑍3






